
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ ၂၀၁၉-၂၀၂၀ ဘဏ္ဍာရ ေးနှစ်အတွင်ေး ထပ်တ  ေးရပေးရ ျေ သည ် 

လ ပ် ၊ လစာအရပေါ် ပပနအ်မေ်းရငွ  ပ  င် ွင ်မ ှ သည ် အ ွန် 

  နှ မ် ငွ ် ၁၀  %  ငွ ်ပပြုပ င်ေး၊  

➢ ၂၀၁၉-၂၀၂၀ ဘဏ္ဍာရ ေးနှစအ်တငွ်ေး ထပ်တ  ေးရပေးရ ျေ သည ် 

လ ပ် ၊ လစာအရပေါ် အသ  ေးစ  တ်အပြစ် တ  ေးပမြှင န် တ်ပယ် ငွ ် 

၁၂၅ %  ွင ပ်ပြုပ င်ေး၊  

➢ ၂၀၁၉-၂၀၂၀ ဘဏ္ဍာရ ေးနှစအ်တငွ်ေး မ - တည်အပ  င်ပစစည်ေး 

( Capital Equipments) မျောေးတွင ် ထပ်တ  ေး င်ေးနှ ေးပမြှြုပန်ှ မှု 

အတွက် ပပန်အမ်ေးရငွ ပ  င် ွင ်မ ှ သည ် အ ွန ် နှ မ် ငွ ် ၁၀  % 

 ွင ်ပပြုပ င်ေး ၊ 

➢ ၂၀၁၉-၂၀၂၀ ဘဏ္ဍာရ ေးနှစအ်တငွ်ေး မ - တည်အပ  င်ပစစည်ေး 

( Capital Equipments) မျောေးတွင ် ထပ်တ  ေး င်ေးနှ ေးပမြှြုပန်ှ မှု 

အတွက် တန်ြ  ေးရလ ာ စ  တက်   တ  ေးပမြှင ်န တ်ပယ် ငွ ် ၁၂၅ % 

 ွင ပ်ပြုပ င်ေး။   

 

 COVID-19 Economic Relief Plan တွင် ပါဝငပ် င်ေး မ ှ  

ရသာ်လည်ေး ပပညတ်ငွ်ေးအ နွ်မျောေးဦေးစ ေးဌာနအရနပြင ် COVID-19 

ပြစ်ပွာေးရနသည ် ကာလအတွင်ေး အထ ေးရပြရလ ာ ရသာအာေးပြင ် လစဉ် 

ရပေးရ ာင် မည ် လစာဝငရ်င ွွနမ်ျောေးအာေး သ  ေးလတစ်ကက မ် ရပေးသွင်ေး 

 ွင် ပပြုပါ န ်တင်ပပရလ ာကထ်ာေးလာပါက ရ ာင် ကွ်ရပေးန  င်ရစရ ေး 

အတွက ်ညွှနက်ကာေးထာေး ှ ပပ ေးပြစ်ပါသည်။ ထ  သ  ို့ တင်ပပရလ ာက်ထာေး 

လာမှုမျောေးအရပေါ် အ ွန ်  င် ာစ မ အ ပ် ျေြုပ်မှုဥပရေပ ေ်မ ၆၄၊ ပ ေ်မ ွွဲ (ဈ) 

အ  ေဏ်ရကကေးရငွ တပ်ရ  ကမ်ည်မဟ တရ်ကကာင်ေး အသ ရပေးအပ်ပါသည်။  

 

အသ ရပေးအပ်ပါသည်။ 

   င် ာ ဥပရေမျောေးနှင အ်ည  အ ွန်ရပေးရ ာင် မည ် ကက်   တ  ေးပမြှင  ်

သတ်မှတရ်ပေးပ င်ေး-  

❖ အ ွန်ရပေး ရ ာင် မည ် ကအ်ာေး ၃၀- ၉ - ၂၀၂၀  ကရ်နို့ 

အထ  တ  ေးပမြှင ရ်ပေးပ င်ေး( စ မ က န်ေး ၊ ဘဏ္ဍာရ ေးနှင ် စက်မှု 

ဝန်ကက ေးဌာန၏ ၁၈-၃-၂၀၂၀  က်စွွဲပါ ရကကညာ ျေက်အမတှ၊် 

၁/၂၀၂၀)၊  

❖ အ ွန်ရပေးရ ာင် မည ် ကအ်ာေး ၃၁- ၁၂- ၂၀၂၀  က်ရနို့ 

အထ  ထပ်မ တ  ေးပမြှင ရ်ပေးပ င်ေး ( စ မ က နေ်း၊ ဘဏ္ဍာရ ေးနှင  ်

စက်မှုဝန်ကက ေးဌာန၏ ၇- ၉- ၂၀၂၀  က်စွွဲပါ ရကကညာ ျေက ်

အမတှ်၊ ၃/၂၀၂၀)။    

➢ ပပည်ပပ  ို့က န်အရပေါ် ကက ြုတင်ဝင်ရငွ ွန်၂ % ရကာက်  ပ င်ေးအာေး 

ရပြ ရလ ာ ရပေးပ င်ေး-  

❖ ၃၀- ၉ - ၂၀၂၀  က်ရနို့အထ  ကင်ေးလွတ် ငွ ်ပပြုပ င်ေး (စ မ က နေ်း၊ 

ဘဏ္ဍာရ ေးနှင ် စက်မှုဝန်ကက ေးဌာန၏  ၂၄- ၃-၂၀၂၀  က်စွွဲပါ 

အမ နိ်ု့ရကကာ်ပငာစာအမတှ်၊ ၃၈/၂၀၂၀)၊  

❖ ၃၁- ၁၂-၂၀၂၀  က်ရနို့အထ   ထပ်မ ၍ ကင်ေးလွတ် ငွ ် ပပြုပ င်ေး 

(စ မ က နေ်း၊ ဘဏ္ဍာရ ေးနှင ် စက်မှုဝန်ကက ေးဌာန၏   ၁၅-၉-၂၀၂၀ 

 ကစ်ွွဲပါ အမ နိ်ု့ရကကာ်ပငာစာအမှတ်၊ ၁၀၃/ ၂၀၂၀) ။  

 

 

 စ မ က နေ်း၊ ဘဏ္ဍာရ ေးနှင ် စက်မှုဝန်ကက ေးဌာနသည်   COVID-19 

Economic Relief Plan အာေး အရကာင်အထညရ်ြာ် ရ ာင် ွက ်

န  င်ရ ေးအတကွ် ၁၇- ၆- ၂၀၂၀  ကစ်ွွဲပါ အမ နိ်ု့ရကကာ်ပငာစာအမှတ်၊ 

၆၅/ ၂၀၂၀ ပြင ် ရအာက်ပါ က စစ ပ်မျောေးအာေး  ွင ပ်ပြုရပေး ွဲ ပါသည်- 

 

အခွန်ပ ေးပ ောင်ရမည ်ရက် တ  ေးမမြှင ်သတ်မှတပ် ေးမခင်ေး   

အက   ေးသက်ပရောက်သည ်လ  ်ငန်ေးမ ောေး 

 

 မ ည်တငွ်ေးအခွန်မ ောေးဦေးစ ေးဌောန၏ ထ ်မံပမြေပလ ော ပ ေးမှုမ ောေး 

  

   န  င်င ရတာ်အစ  ေး သည် COVID-19 ရကကာင ် စ ေးပွာေးရ ေး 

သက် ရ ာက်မှုမျောေးအရပေါ် က စာေးန  င်ရ ေးအတွက် COVID-19  

Economic Relief Plan အာေး ပန်ေးတ  င် (၇) ပ်  ျေမှတ် အရကာင် 

အထညရ်ြာ် ရ ာင် ွကလ်ျေက်  ှ ပါသည်။  အ   ပါ ပန်ေးတ  င် (၇)  ပ်မှ  

ပန်ေးတ  င်-၂ ပြစ်သည ်  “ င်ေးနှ ေးပမြှြုပ်နှ မှု၊ က န်သွယ်ရ ေးနှင ် ဘဏ်လ ပ်ငန်ေး 

ကဏ္ဍမျောေးအာေး တ  ေးတက်ရအာင် ရ ာင် ကွ်ပ င်ေးပြင ် ပ ဂ္ဂလ က ကဏ္ဍ 

မျောေးအ ရပေါ် အကျေ  ြုေးသကရ် ာက်မှုမျောေးက   ရပြရလ ာ ရပေးပ င်ေးကဏ္ဍ” ၏    

မဟာဗျေျူဟာတစ် ပ်ပြစ်ရသာ ပ ဂ္ဂလ ကစ ေးပွာေးရ ေးလ ပ်ငန်ေးမျောေးအရပေါ် 

သက်ရ ာက်မှုမျောေး ရပြရလ ာ ရပေးပ င်ေးမျောေးတွင် ပပညတ်ငွ်ေးအ နွ်မျောေး 

ဦေးစ ေးဌာနအရနပြင ် ပ ေး ရပါင်ေးအရကာင်အထည်ရြာ် ရ ာင် ကွ်လျေက် 

 ှ ပါသည်။ 

  

 COVID-19 Economic Relief Plan သည် ရအာကပ်ါ 

စ ေးပွာေးရ ေးလ ပ်ငန်ေးမျောေးအရပေါ် အကျေ  ြုေးသကရ် ာက်ပါသည-်  

❖ CMP လ ပ်ငန်ေးမျောေး၊ 

❖ ဟ  တယ်နငှ ်    ေးသွာေးလာရ ေးလ ပ်ငန်ေးမျောေး၊ 

❖ အရသေးစာေးအလတ်စာေးစ ေးပွာေးရ ေးလ ပ်ငန်ေးမျောေး။  

 

  

➢  ၂၀၁၉ -၂၀၂၀ ဘဏ္ဍာရ ေးနှစ်အတငွ်ေး သ  ေးလတစ်ကက မ် 

ရပေးရ ာင် မည ် ဝင်ရငွ ွန်နှင ် လစဉ်ရပေးရ ာင် မည ် 

က န်သွယ်လ ပ်ငန်ေး ွန်တ  ို့နှင ်ပတ်သက်၍   တည် ွဲအ ွန် 

  ေးပ ေါင်ေးပ ောင်ရကွ်မခင်ေး 

  

အခွန်   င်ရော ခ နှ မ်ခငွ ်မ ောေးပ ေးမခင်ေးနှင ် အသံ ေးစရ တ်မ ောေး 

တ  ေးမမြှင ်ခငွ ်မ  မခင်ေး 

 

 

အက   ေးသက်ပရောက်သည ်လ  ်ငန်ေးမ ောေး 

အခွန်ပ ေးပ ောင်ရမည ်ရက် တ  ေးမမြှင ်သတ်မှတပ် ေးမခင်ေး   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ Mobile Banking စနစ်အာေး ပ  မ  ြွ ွံ့ပြ ြုေးတ  ေးတက်လာရစ န် စ စဉ် 

ရ ာင် ကွရ်ပေးပ င်ေး၊(၂၀၂၀ ပပည ်နှစ်၊ ဇန်နဝါ  လတွင် CB Pay 

တစ်မျေ  ြုေးတည်ေးသာ အသ  ေးပပြု န  င်ရသာ်လည်ေး ၂၀၂၀ ပပည န်ှစ်၊ 

ရမလတွင် AYA Pay အာေးလည်ေးရကာင်ေး၊ ဇွန်လတွင် Sai Sai 

Pay၊ KBZ Pay မျောေးအာေးလည်ေးရကာင်ေး အသ  ေးပပြု၍ အ နွ် 

ရပေးရ ာင်န  င်ပ င်ေး)၊   

➢ သက်   င် ာအ ွန်ရ  ေးမျောေးတငွ ် လက်ရ ေးကန်နငှ ် လကရ် ေး 

 ပ်ပပာမျောေး စ စဉ်ရပေးထာေးပပ ေး အ ွနထ်မ်ေးပပည်သ မျောေးအရနပြင  ်

အ ွန ်  င် ာ က စစ ပ်မျောေး ရ ာင် ွက ်ာတွင် ကျေန်ေးမာရ ေးနှင  ်

အာေးကစာေးဝန်ကက ေးဌာန၏သတ်မှတ် ျေက်မျောေးနှင ်အည  ပ ေးရပါင်ေး 

ပါဝင်ရ ာင် ွကရ်ပေးပါ န် ရမတတာ ပ်  အပ်ပါသည်။  

 န  င်င ရတာ်မှ  သင ် ထ  ကရ်သာ အ ွန်မျောေးက   ဥပရေနငှ အ်ည  

ရပေးရ ာင်ကကပါရသာ အ ွနထ်မ်ေးမျောေးနှင ် အ ွန်   င် ာ စ မ အ ပ် ျေြုပ်မှု 

ဥပရေနှင ်အည  လ  ကန်ာရ ာင် ွကက်ကရသာ လ ပ်ငန်ေး ှင်မျောေးအာေး 

အထ ေးရကျေေးဇ ေးတင် ှ ပါသည်။                                       

 

 

 

မ ည်ပထောင်စ သမမတမမနမ်ောန  င်ငံပတော်အစ  ေးရ 

စ မံက န်ေး၊ ဘဏ္ဍောပရေးနှင  ်စက်မှုဝန်ကက ေးဌောန 

မ ည်တွင်ေးအခွန်မ ောေးဦေးစ ေးဌောန     

 
COVID-19 ပ ကောင ် စ ေး ွောေးပရေးသက် ပရောက်မှုမ ောေးအပ ေါ် က စောေးန  င်ပရေး 

အတွက ်မ ည်တွင်ေးအခွနမ် ောေးဦေးစ ေးဌောန၏ ပ ောင်ရကွ်ထောေးရှ မှု   င်ရော 

သ ပကောင်ေးစရောမ ောေး 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  Internal Revenue Department 

Office Building No.(46), Nay Pyi Taw 

https://www.ird.gov.mm 

“ Tax by the Law, Service by our Heart ” 

အရသေးစ တ်သ  ှ လ  ပါက သက်   င် ာပမ ြုွံ့နယ်အ ွန်ဦေးစ ေးဌာနမှျူေးရ  ေး 

သ  ို့မဟ တ ် ပပန်ကကာေးရ ေးအြွွဲွံ့ (ရ  ေး ျေြုပ်)၊ ရနပပည်ရတာ် ြ န်ေးန ပါတ်- 

၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃ သ  ို့မဟ တ် အ ွန်   င် ာ 

ဝန်ရ ာင်မှုရ  ေး ( န်က န်)၊ ြ န်ေး -၀၁-၃၇၈၃၇၀၊ ၀၁-၃၇၈၃၇၂၊ အ ွန် 

   င် ာဝန်ရ ာင်မှုရ  ေး(မနတရလေး)၊ ြ န်ေး-၀၂-၄၀၃၀၁၉၂ သ  ို့ ရမေးပမန်ေး 

စ  စမ်ေးန  င်ပါသည်။ ပပည်တွင်ေးအ ွန်မျောေးဦေးစ ေးဌာန၏ Website ပြစ် 

ရသာ www.ird.gov.mm သ  ို့ဝင်ရ ာက်ကကည ်ရှုရလ လာပပ ေး လ  အပ ်

သည ် ဥပရေ၊ နည်ေးဥပရေမျောေးက   download  ယ န  င်ပါသည်။ 

က 

Tax Education                           (            ) 
 

 အ ွန်ထမ်ေးမျောေးအရနပြင်  စည်ေးကကပ်မှုမှ လွတ်ကင်ေးရနရသာ 

ဝင်ရငွနှင ်စပ်လျေဉ်ေး၍ ၂၀၁၉   နစှ်၊ ပပညရ်ထာင်စ ၏ အ နွ်အရကာက ်

ဥပရေပါ သက်သာရသာအ နွ်နှုနေ်းမျောေးက     စာေးန  ငရ်စ နအ်တွက် ၃၀-

၉- ၂၀၂၀  ကရ်နို့ရနာက်   ေးထာေး၍ ဝင်ရငရွကကညာလွှာ ပတ (ဝင)-၁ 

တင်သငွ်ေးပပ ေးလက်  ပြတ်ပ  င်ေး  ှ ပါကရငွသငွ်ေး ျေလန်အာေး လ က  ယတ်  င် 

ရစာင ်   င်ေးစ ာ မလ  ရတာ ပါ။ ၃၀-၁၂-၂၀၂၀  ကရ်နို့အထ  စ စစ်မှုမျောေး 

ရ ာင် ွက၍် တယ်လ ြ န်ေးပြင ်ရသာ်လည်ေးရကာင်ေး၊ အပ ာေးအ လက ်

ထရ ာနစ် နည်ေးပြင် ရသာ်လည်ေးရကာင်ေး၊ လ က  ယ်တ  င်ရသာ်လည်ေး 

ရကာင်ေး  က်သွယ်၍ ရငွသငွ်ေး ျေလန်မျောေး ထ တ်ရပေးသွာေးမည် ပြစပ်ါ 

သည်။ သက်   င် ာအ ွနရ်  ေးမှ အ ွန်ရငရွတာင်ေး  လွှာနှင အ်တ  ပတ  

(ဝင) -၁ ရပေးပ  ို့လာပါက ၃၀-၁၂-၂၀၂၀  က်ရနို့အထ  ကာလအတွင်ေး အ နွ ်

ရပေးသွင်ေးန  င်ပါသည်။ (စ မ က န်ေး၊ ဘဏ္ဍာရ ေးနငှ ် စက်မှုဝနက်က ေးဌာန၏ 

၂၂-၉-၂၀၂၀  က်စွွဲပါ ရကကညာ ျေက်အမှတ်၊ ၄/ ၂၀၂၀ နှင ် ၅/ ၂၀၂၀ တ  ို့အ ) 

 

➢ SAS စနစ်သ  ို့ က ေးရပပာင်ေးသည ် အ ွနရ်  ေးမျောေးတွင် ၂၀၂၀ ပပည ်နှစ် 

မတ်လရနာက်   ေးအပတ်မှစ၍ အ ွန်ထမ်ေး မှတ်ပ  တငပ်  စ နှင ် 

သတင်ေးအ ျေက်အလကရ်တာင်ေး  လွှာပ  စ မျောေးအာေး e-mail ပြင  ်

လက်  ရပေးပ င်ေး၊  

➢ SAS ရ  ေးမျောေးတငွ် သ  ေးလပတရ်ကကညာလွှာ တင်သငွ်ေးသည  ် က စစ 

မျောေးအာေး အ ွနရ်  ေးသ  ို့ လ က  ယ်တ  င ် လာရ ာက်တင်သငွေ်း န် 

မလ  ဘွဲ e-mail ပြင ် လက်  ရ ာင် ွကရ်ပေးပ င်ေး၊  

 Covid-19 Economic Relief Plan                              01102020 

မ ည်တငွ်ေးအခွန်မ ောေးဦေးစ ေးဌောန၏ အထ ေးပမြေပလ ော ပ ေးမှုမ ောေး 

ပက ေးဇ ေးတင်လ ော  

ပပည်ရထာင်စ သမမတပမန်မာန  င်င ရတာ် ြွွဲွံ့စည်ေးပ  အရပ   ဥပရေ 

(၂၀၀၈   နှစ်) ပ ေ်မ ၃၈၉ အ  န  င်င သာေးတ  င်ေးသည် ဥပရေအ                       

ရပေးရ ာင် မည ် အ ွနအ်ရကာက်မျောေးက   ရပေးရ ာင် န ်

တာဝန ်ှ သည်။ 

 

 

မ ည်တငွ်ေးအခွန်မ ောေးဦေးစ ေးဌောန၏ ပ ောင်ရကွ်ထောေးရှ မှုမ ောေး  

https://www.ird.gov.mm/
http://www.ird.gov.mm/

